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РОМЕО РАЙЧЕВ ЕВГЕНИ НЕМИРОВ

СЪДЪРЖАНИЕ
Първо действие; — първа картина. Старият граф 

ди Луна е имал двама сина. Една нощ, ко:ато всички в замъ­
ка заспали* циганка-магьосница се вмъкнала в детската стая 
и омагьосала по малкият от синовете От тогава детето започ­
нало да линее. Магьосницата е била заловена и изгорена на 
клада. Дъщеря й — младата циганка Азучена се заклела да 
отмъсти за майка си. През същата нощ — на изгарянето на 
майка й —тя успяла да се добере със своят малък син на ръце 
до замъка на графа, откраднала графският син от люлката 
и го хвърлила в огъня, в който била изгорена майка й.

За всичко това разказва офицера Ферандо пред войниците 
от (тражата на граф ди Луна. — „Старият граф отдавна веч 
е мъртав“ — завършва своят разказ Ферандо — но той до 
самата си смърг не е вярвал в гибелта на по-малкият си син, 
макар костите на детето да са били намерени в пепелта на 
кладата. Преди смърта си старецът завещал на по-големият 
си син да намери циганката и да отмъсти.

Стражата по заповед на господаря трябва да проследи 
неизвестният трубадур, който редовно пее нощем под прозо­
реца на прекрасната херцогиня Леонора. Графа е влюбен 
в Леонора и я ревнува от тайнственият трубадур

Втора картина: Двореца на Леонора. Непрогледна нош, 
в която се очертават само силуетите на дърветата и освете­
ните стъпала на мраморните стълби които водят в двореца на 
херцогинята. Тя се разхожда със своята доверена приятелка 



Инес на която открива любовта си към непознатия рицар. 
На последния турнир той е победил всичките си съперници 
и Леонора го е увенчала с лаври. Тя знае, че рицарят ще й 
отговори с взаимност — не случайна всяка нощ той пее под 
нейният прозорец. Двете влизат в замъка. Изведнаж из тъмни­
ната долита песен. Дочул песента, в градината идва граф ди 
Луна. Той разбира, че пее все същият неизвестен трубадур. 
Появява се и Леонора. В тъмнината тя взема графа за певеца, 
втурва се към него, но в този миг прикрит в сянката из­
лиза и самият Трубадур. Леонора веднага познава рицаря- 
победител на последният турнир, а графа — своят заклет враг 
Манрико, осъден на смърт и прогонен от Арагона. Притивни- 
ците срещат шпагите си.

Второ действие — първа картина (III к.)
Сред развалините на изоставен замък циганите се веселят 

около буйни огньове. Дълбоко замислени са само циганката 
Азучена и сина й Манрико. Тя решава да му разкаже печална­
та, никому неизвестна история ... В оная страшна нош, ко- 
гато са изгорили на кладата майка й. Азучена в яростта си из­
вършила съдбовна грешка: хвърлила в огъня не синът на 
старият граф, а своето собствено дете. Синът на графа—Ман­
рико останал жив и Азучена го отгледала като свой син.

И така Азучена не могла да отмъсти.за майка си. Дьлг 
на Манрико е той да отмъсти за нея. Става ясно, че Манрико 
не е син на Азучена, но той я обича с истинска синовна лю­
бов. Като родна майка тя е бдяла над него, не веднаж го е 
спасявала от смьртта. Появява се Рюиц, приятел на Манрико, 
който му известява, че Леонора, считайки, че Трубадура е загинал 
в дуела с графа, решава да постъпи в манастир. Развъл­
нуван от известието, Манрико бьрза да отиде при Леонора

Втора (четвърта) картина:
Тъмна нощ. Безшумно са се притаили до манастирските 

стени войниците начело с граф ди Луна и Феррандо. Те се 
готвят да отвлекат Леонора преди да се е подстригала като 
монахиня.

Графа се втурва към отиващите в параклиса девойки, но 
между тях застава Манрико съ' своите приятели. След кратка 
но ожесточена схватка, отряда на графа е прогонен. Леонора, 
не вярва на очите си и се хвърля в обятията на Манрико, 
когото.е считала за мъртав.

Грето действие (пета картина)
Лагера на граф ди Луна. С войската си той е обсадил 

крепоста Кааелор, в която Манрико е скрил Леонора, Пред
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шатратта на графа довеждат циганка, заловена около лагера. 
Тя се преструва на бедна скитница, която няма никакви лоши 
намерения. Графа е готов да я освободи, но появяването на 
Феррандо променя нещата.

Под побелелите коси на старицата, той познава някогаш­
ната млада циганка, която е хвърлила в огъня брата на графа. 
Поставена в безизходност, в отчаянието си Азучена призовава 
Манрико. Това още повече ожесточава графа. Той заповядва 
да я отведат в затвора и след това да я изгорят на клада.

Шеста картина: В крепостта. Леонора и Манрико се 
готвят за венчавка в храма на крепостта Но Ргоиц съобщава, 
че враговете са заловили Азучена и са приготвили кладата за 
смъртта й. В прозорците на храма играят отблясъците от огне­
ната клада. Манрико събира войниците си и бърза да спаси 
Азучена.

Четвърто действие (седма картина).
Манрико не успява. Отряда му е разбит и сам той пле­

нен и хвьрлен в подземието при Азучена. В подножието на 
кулата в която е затворен Манрико се явяват Леонора и Рюиц. 
Леонора е решила да спаси любимият си. Тя <- готова да стане 
жена на графа, ако той спаси Манрико. Графа щр ема нейното 
условие, без да подозира, че . Леонора *чце изпие отровата, 
скрита в пръстена й X .

Осма картина. В мрачното подземие Манрико и Азучена 
си спомнят миналото, свободният живот в планините. Близа 
Леонора, която съобщава, че Манрико е освободен. Но сво­
бодата вече не му е необходима, Леонора умира в ръцете му.

Влезлият граф ди Луна намира Леонора издъхваща в 
ръцете на Манрико. Той заповядва да отведат Манрико на 
кладата, а сам изденателства над Азучена.

— Манрико е мъртъв, но знай, че той бе твой брат — 
с злорадство отговаря Азучена — и отмъстила за майка си 
пада м ьртва на земята.


